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ДІЯЛЬНІСТЮ НА ПІДПРИЄМСТВАХ ПРОВІДНОГО ІНВЕСТУВАННЯ АПК 

 
В статті розкрито регулювання та управління лізинговою діяльністю на підприємствах провідного 

напряму інвестування АПК. Надано трактування деяких понять, розкрито сутність лізингових платежів та їх 
додаткові компоненти. Пропонуються різні групи ризиків, які властиві системі лізингу. Надані сервісні послуги 
різноманітні та займають значне місце в системі лізингу і мають свою специфіку застосування в галузях АПК. 
Визначено розміри лізингового платежу та метод його розрахунку, який залежить від низки факторів. Надано 
методичні рекомендації розрахунку лізингових платежів. Обґрунтовано трактування названих видів платежів. 
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STATE REGULATION AND MANAGEMENT LEASING ACTIVITIES  
AT THE ENTERPRISE AS A LEADING AGRIBUSINESS INVESTMENT 

 
Abstract - The theme of the article is «State regulation and management leasing activities at the enterprise as a leading 

agribusiness investment». In the article the regulation and management of leasing activities in enterprises leading direct investment APC. 
Provided interpretation of certain concepts, the essence of lease payments and their supplements. Different groups of risks that are inherent 
in the system of leasing. Provided services with diverse and occupies a prominent place in the leasing and have their specific application in 
agriculture.  

 Establish the lease payment and the method of its calculation, which depends on several factors. Provided guidance calculation of 
lease payments. Grounded interpretation of the aforementioned types of payments. It is proved that the many benefits of leasing with certain 
classification features that characterize their relationship with those members of leasing and economic efficiency of using it as a tool to 
accelerate the innovation of agricultural enterprises. 
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Вступ 

До розгляду лізингових платежів надамо попереднє трактування деяких понять, розкриємо сутність 
термінів. У тлумачних словниках під словом «платіж» розуміється сплачена сума грошей, виходячи з того, 
що «платити» – це значить віддавати гроші для відшкодування чого-небудь. Дійсно, це властиво лізингу: 
лізингодавець передає устаткування лізингоодержувачу та натомість одержує від нього, як правило, саме 
певну суму грошей. Але правила лізингу не виключають платежі у вигляді продукції, що лізингоодержувач 
передає лізингодавцеві у вигляді продукції, виготовленої із застосуванням отриманого устаткування 
(своєрідний бартер), що особливо характерно для АПК. 

Проблематиці вивчення регулювання та управління лізинговою діяльністю на підприємствах 
приділено значну увагу у працях багатьох відомих науковців і практиків як за кордоном, так і в Україні. В 
першу чергу слід відзначити фундаментальні наукові дослідження і прикладні розробки О.А. Горбатенко, 
О.Р. Березовської, С.Я. Зарубенко, О.М. Чекмарьова, Н.Г. Словянська, Газман В.Д., Міщенко В.І., Горемикін 
О.М. та ін.  

Експериментальна частина 
Лізингові платежі є фінансовим інструментом орендних відносин між лізингодавцем і 

лізингоодержувачем. Можна дати інші формулювання, наприклад: «лізингові платежі – один зі способів 
реалізації власності на майно»; «лізингові платежі – це форма відносин між власником і орендарем з 
розподілу доходу, що створюється при застосуванні предмета лізингу»; або «лізингові платежі виконують 
функцію відшкодування вартості засобів виробництва, нагромадження капіталу та стимулювання 
підприємницької діяльності»; чи «лізингові платежі являють собою форму взаєморозрахунків між двома 
основними учасниками лізингу – лізинговою компанією та орендарем». Лізингова компанія намагається 
врахувати та показати в лізингових платежах понесені нею видатки по лізинговій угоді, і, звичайно ж, 
отриманий прибуток. У свою чергу, орендареві потрібно чітко знати методи розрахунку платежів і потім 
контролювати лізингову компанію в обґрунтованості результатів розрахунку. По суті справи, платежі – це 
вартість предмета лізингу для орендаря. 

Серед вимог, пропонованих для лізингових платежів, можна виділити наступні: 
а) розмір кожного лізингового платежу повинен мати докладне економічне обґрунтування, особливо 

в сільськогосподарському виробництві; 
б) у лізинговому договорі доцільно відображати прийнятні для кожного учасника орендних 

відносин варіанти диференціації лізингових платежів; 
в) передбачати умови та порядок внесення можливих (імовірних) змін у розміри платежів і в строки 

їхнього виконання. 
Багато чого залежить від правильного вибору способу обчислення платежу. Розрізняють такі 

різновиди лізингових платежів: платежі за фіксованими ставками, які встановлюються в абсолютній 
вартісній формі для кожної угоди; сукупні платежі у вигляді суми всіх лізингових платежів за весь період 
лізингу плюс оплата за викуп об'єкта лізингу у власність лізингоодержувача після закінчення строку угоди; 
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пайові платежі, які розраховуються як певна частка від обсягу реалізованої лізингоодержувачем продукції, 
забезпечують участь лізингодавця в прибутку або валовому доході лізингоодержувача. Отже, виникає 
положення: чим краще працює лізингоодержувач, тим більше йому треба платити лізингодавцеві за ті ж 
самі отримані від нього додаткові послуги; платежі у відсотках від вартості об'єкта. Це найпоширеніший 
спосіб обчислення розміру лізингового платежу. Характерним є і для АПК цей спосіб обчислення 
лізингових платежів.  

Узгодження складу лізингових платежів та їхній розмір потрібно розглядати як першочергове 
завдання при складанні лізингових договорів, які повинні відображати як інтереси однієї так і іншої 
сторони. Лізингові платежі лізингоодержувача, які він сплачує своєму лізингодавцеві, різні і групувати їх 
можна за заданими класифікаційними ознаками. Доцільно виділити дві таких ознаки: по-перше, наявність 
основних (обов'язкових, постійно присутніх) компонентів платежу та додаткових (другорядних), не 
обов'язкових; по-друге, розподіл додаткових компонентів між лізингодавцем і лізингоодержувачем. 

Основними, постійно присутніми компонентами лізингового платежу, є такі: 
а) амортизаційні відрахування на майно (устаткування), яке здається лізингодавцем в оренду 

лізингоодержувачу; 
б) сума податків, виплачених лізингодавцем за здаване в оренду майно;  
в) комісійні виплати (винагорода, маржа) лізингодавця. 
Амортизаційні відрахування можуть бути прискореними, що відповідає інтересам як лізингодавця, 

так і лізингоодержувача. У цьому випадку розмір амортизаційних відрахувань у складі лізингових платежів 
(А) розраховується, виходячи з балансової вартості майна, як предмета лізингового договору (С), 
законодавчо встановлених відсотків норми амортизації на повне відновлення (Н) і строку лізингового 
договору (Т): 

А = С · Н · Т \ 100. 

До всіх податків, виплачуваних лізингодавцем, відноситься податок на додану вартість, податок на 
майно (якщо майно перебуває на балансі лізингодавця) та ін. 

Комісійні виплати містять у собі як власні видатки лізингодавця, так і одержувані ним прибутки. До 
складу видатків лізингодавця може бути включена також оплата послуг лізинговим брокерам.  

Комісійні виплати встановлюються за погодженням сторін у відсотках або від балансової вартості 
здаваного в лізинг майна, чи від середньорічної залишкової його вартості. Фактично розмір маржі зазвичай 
перебуває в межах 3–5%. 

Додатковими компонентами лізингового платежу є: 
а) плата за фінансові ресурси, які лізингодавець може залучати для здійснення лізингової угоди; 
б) плата за додаткові (сервісні послуги), надавані лізингодавцем. 
 До залучених ресурсів відносять банківський або комерційний кредит, а також використовувані в 

даній угоді власні кошти лізингодавця. 
Розмір ризикової премії залежить від рівня різних видів ризиків, з якими доводиться стикатися 

лізингодавцеві, наприклад, з можливим неповерненням лізингоодержувачем платежів, передбачених у 
договорі або в додаткових угодах. Ризикова премія враховується у вартості надаваних лізингових послуг. 
Підвищений ризик змушує погоджуватися з вищими ставками лізингових платежів.  

 Пропонуються різні групи ризиків, властиві системі лізингу, зокрема, ризики, так чи інакше 
пов’язані з: 

- вибором лізингодавцем або лізингоодержувачем предмета лізингу;  
- постачальником предмета лізингу;  
- втратою лізингоодержувачем платоспроможності (у процесі виконання договору лізингу); 
- формуванням портфеля договорів лізингової компанії; 
- ліквідністю предмета лізингу. 
Таке групування ґрунтується на суб'єктах лізингу, прийнятих як класифікаційна ознака. Ці види 

ризику носять внутрішній (лізинговий) характер. Альтернативними є зовнішні ознаки класифікації. 
Причинами ризику тут можуть стати несприятливі (для лізингу) ситуації – політичні, загальноекономічні, 
податкові, юридичні, екологічні, фінансові (валютні, процентні, кредитні, депозитні, інфляційні) або 
комерційні ризики (зниження попиту на продукцію лізингоодержувача, перебої в постачанні матеріальних і 
енергетичних ресурсів, зниження оптових і роздрібних цін на продукцію, низька платоспроможність 
покупця продукції, моральне старіння продукції тощо). 

Плата за додаткові (сервісні) послуги залежить насамперед від того, які саме послуги лізингодавець 
надає лізингоодержувачу. Останній має право за своїм бажанням та вибором прийняти будь-яку сервісну 
послугу свого лізингодавця із тих, які наявні у лізингодавця. Чим різноманітніший асортимент має 
лізингодавець, тим більший вибір для лізингоодержувача.  

Надані сервісні послуги різноманітні та займають визначне місце в системі лізингу, і мають свою 
специфіку в галузях їх застосування, зокрема в АПК, тому заслуговують на увагу. Систематизований набір 
лізингових послуг можна представити так: 

Технічні послуги: 
- Демонтаж устаткування перед транспортуванням (за необхідності). 
- Транспортування устаткування. 
- Монтаж устаткування в користувача. 
- Установка устаткування. 
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- Дообладнування (комплектація). 
- Підключення устаткування до загальної автоматизованої системи цеху. 
- Зберігання устаткування до моменту введення його в експлуатацію. 
- Пусконалагоджувальні роботи. 
- Комплексне утримання устаткування. 
- Технічне обслуговування устаткування. 
- Поточний ремонт устаткування. 
- Створення резервів з метою капітального ремонту устаткування. 
- Інше технічні послуги. 

Організаційні послуги: 
- Навчання персоналу лізингоодержувача виконанню робіт, пов'язаних із предметом лізингу. 
- Додаткові послуги з комплексного лізингу. 
- Охорона устаткування під час його транспортування. 
- Зберігання устаткування до введення в експлуатацію. 
- Реконструкція приміщення, в якому встановлене устаткування. 
- Будівельні роботи, пов'язані з технологією нового обладнання. 
- Дизайн робочого місця. 
- Охорона праці персоналу при використанні нового обладнання.  
- Забезпечення екології. 
- Страхування від усіх видів ризику. 
- Закупівля та передача відповідних ліцензій. 
- Програмне забезпечення. 
- Митне оформлення та оплата митних зборів і тарифів, пов'язаних із предметом лізингу. 

Інформаційні послуги: 
- Консалтингові послуги. 
- Вивчення ринку збуту продукції (маркетинг). 
- Юридичні (адвокатські) послуги. 
- Придбання в третіх осіб прав на інтелектуальну власність («ноу-хау»). 
- Забезпечення гарантій від ризиків. 
- Послуги із забезпечення поручництва. 
- Придбання товарно-матеріальних засобів, для пуско-налагоджувальних робіт. 
- Пошук сублізингів (на прохання лізингоодержувача). 
- Інформаційне та методичне сприяння в розробці техніко-економічного обґрунтування (ТЕО) і 

бізнес-планів. 
 Розширений перелік сервісних послуг, що надаються лізинговою компанією підприємству в його 

інвестиційній і, насамперед, інноваційній діяльності, не випадковий. У сучасних умовах перманентного 
розвитку кількості функцій із забезпечення виробництва продукції підприємству часом нелегко самому з 
ними справлятися. Тому їм доводиться все частіше звертатися по допомогу до інших осіб, що 
спеціалізуються на тих або інших популярних організаційно-технічних і фінансових послугах.  

Орендар може звертатися за тими або іншими видами додаткових (сервісних) послуг або навіть за 
всією сукупністю послуг прямо до сторонніх організацій технічного та інформаційного профілю або ж 
взагалі відмовитися від послуг, маючи у своєму розпорядженні свої можливості (ресурси та час) виконати 
всі необхідні роботи з ефективного використання взятого в оренду майна. При прийнятті відповідного 
управлінського рішення керівник підприємства-орендаря буде виходити з вартості, якості та строків 
виконання кожного виду послуг. 

У цілому, розмір лізингового платежу та метод його розрахунку залежить від низки факторів, деякі 
з яких варто назвати, а саме:  

Фінансові фактори: ціна об'єкта лізингу; залишкова вартість об'єкта лізингу; викупна ціна об'єкта 
лізингу; порядок оплати викупної вартості об'єкта лізингу (наприкінці контракту, у складі лізингових 
платежів); необхідний або бажаний рівень прибутковості сторін орендних відносин у рамках лізингу; ціни 
на продукцію лізингоодержувача, яку він поставляє лізингодавцеві.  

Організаційні фактори: форма та вид лізингу; галузеві особливості лізингу; вид предмета лізингу; 
придбання лізингодавцем предмета лізингу (придбання його в постачальника або власне виробництво); 
строк лізингового договору; строк корисного використання лізингу; переуступка прав і обов'язків по 
лізингу; норма амортизаційних відрахувань і коефіцієнт їхнього прискорення; методи обчислення 
амортизації (лінійний, нелінійний); порядок балансового обліку об'єкта лізингу (у власника або в 
користувача об'єкта); 

види та умови додаткових (у тому числі сервісних) послуг; графік лізингових платежів; способи 
державного регулювання лізингової діяльності; попит на лізингові послуги; рівень конкуренції на ринку 
лізингових послуг. 

Таке групування факторів формування вартості лізингових платежів, в основу якої покладений 
критерій розподілу факторів на фінансові та організаційні, досить умовне.  

Існують також інші класифікаційні ознаки, по яких можна групувати фактори формування вартості 
лізингових платежів. Можна, зокрема, сказати про деякі групування, засновані на відповідних 
класифікаційних ознаках, поділивши фактори: 

а) на ендогенні (наприклад, термін дії лізингового договору або графік лізингових платежів) і на 
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екзогенні (норма амортизаційних відрахувань або попит на лізингові послуги); 
б) на передбачені в договорі (наприклад, вид предмета лізингу або строк корисного використання 

лізингу) і на непередбачені в договорі (наприклад, процентна ставка за позичкою або додаткові технічні 
послуги); 

в) на розрахунок розміру платежів при застосуванні «поворотного лізингу», коли одна особа 
виступає як продавець і як користувач предмета лізингу, і на розрахунок розміру платежів при застосуванні 
«лізингу постачальникові», коли одна особа, виступаючи продавцем предмета лізингу, не є його 
користувачем (він у порядку сублізингу передає предмет лізингу третій особі, причому без згоди на це 
орендодавця). 

При великій кількості та різноманітності факторів визначення вартості лізингових платежів за 
допомогою їхнього сполучення та комбінацій можна одержати безліч конкретних способів і відповідних 
формул обчислення. Визначення першоосновних з них, питання не просте. Адже за визнанням учених, які 
всебічно досліджують лізинг, «економічно обґрунтований розмір лізингових платежів є центральною, 
найбільш важливою ланкою організації лізингових угод» [1 с.235]. «Одним з найбільш складних елементів 
проектування лізингової угоди та підготовки договору лізингу є визначення суми лізингових платежів. Цей 
етап роботи надзвичайно важливий як для лізингодавця, так і для лізингоодержувача, оскільки в залежності 
від його результатів буде формуватися кінцева вартість лізингових послуг. Розрахунок економічно 
обґрунтованого розміру платежів, що забезпечує лізингодавцеві певний рівень прибутковості, а 
лізингоодержувачу – прийнятний у конкретних умовах рівень витрат, є одним з основних етапів у 
проектуванні лізингової угоди» [2, с.178]. 

Загальновизнано, що розрахунки лізингових платежів можуть виконуватися різними методами 
залежно від виду лізингу, форми та способу виплат, а також від умов функціонування економіки, тобто при 
стабільному розвитку чи з урахуванням інфляційних процесів і численних факторів. Але загальних 
визначень недостатньо. На нашу думку, можливим є групування різних методів, на основі класифікаційних 
ознак. Два з них заслуговують на найбільшу увагу. Перша ознака: ступінь повноти використання факторів у 
формулах розрахунку вартості лізингових платежів. Друга ознака: врахування фактору часу виплат 
платежів. 

Методика оцінки вартості лізингових платежів постійно вдосконалюється. Перші методики були 
навмисно спрощені заради ясності та порозуміння між підприємцями, які прийшли в лізинговий бізнес у 
середині 1990 років. Методика, що запропонувала в 1993 році О.М.Чекмарьова, була використана в 
«Методичних рекомендаціях з розрахунку лізингових платежів» [3, с.165]. У цих рекомендаціях загальна 
сума лізингових платежів складалася за результатами впливу на розрахунки тільки п'яти факторів: 
амортизаційних відрахувань, плати за кредитні ресурси, комісійної винагороди, плати за додаткові послуги 
та податку на додану вартість. Не враховувалися: страхові платежі, податок на майно, періодичність 
платежів і їх дисконтування (фактор часу). Але методика була проста і в той час, доступна для застосування, 
завдяки цьому, одержала широке поширення. Її рекомендації повторені в офіційно затвердженому 
підручнику «Лізинг», виданому в 2008 році, автором якого є відомий вчений з дослідження цієї проблеми 
Горемикін В.А. [1, с.246–249]. 

Узагальнюючи наявні розробки, наведемо розрахунки лізингових платежів без врахування фактору 
часу, для визначення витрат при оперативному лізингу, які можливо використати в сфері АПК. Прикладом 
може бути метод асоціації американських дистриб’юторів, що об’єднують орендодавців у сфері будівельної 
техніки. Наводимо рекомендації асоціації з розрахунку орендних ставок: 

,m
m

B
A P

K
   

де  
mA  – розмір щомісячної орендної ставки; 

mÂ  – загальні щомісячні видатки орендодавця; Ê  – 

коефіцієнт використання устаткування (відношення календарного часу до періоду використання техніки); 

Ð – сума балансового прибутку (до відрахування відсотків за кредитами, амортизаційних відрахувань і 
податку). Цей показник найчастіше встановлюється в розмірі 25-30% для того, що б у випадку 
непередбачених видатків одержати розрахунковий прибуток у розмірі 20-25%. 

У свою чергу, загальні щомісячні видатки орендодавця можуть бути розраховані в такий спосіб: 
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де  
1Ñ  – щорічна сума амортизаційних відрахувань; 

2Ñ  – видатки по страхуванню; 
3Ñ  – видатки по 

технічному обслуговуванню; 
4Ñ  – відсоток по кредитах на закупівлю здаваного в оренду устаткування; 

5Ñ  

– накладні видатки, включаючи загально адміністративні видатки фірми-орендодавця; 
6Ñ  – податки та 

відрахування. 
Відповідно до умов, наведені вище формули трансформуються в такий вигляд; 

1,2,nA B P    

де  A  – розмір орендного платежу; B  – загальні видатки орендодавця протягом t днів строку 

оперативного лізингу при звичайному завантаженні устаткування; 
nP  – коефіцієнт, що коректує загальні 

видатки орендодавця з урахуванням норми прибутку, яку повинен одержати орендодавець; 1,2 – коефіцієнт, 
що коректує вартість оренди на величину ПДВ. 
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Загальні видатки лізингової компанії протягом t днів строку оперативного лізингу при звичайному 
завантаженні устаткування можуть бути розраховані в такий спосіб: 

1 4 5 6
2 3 7

( )
,

252

Ñ Ñ Ñ Ñ t
Â C C C

   
     

де  
1Ñ  – щорічна сума амортизаційних відрахувань; 

2Ñ  – видатки по страхуванню; 
3Ñ  – видатки по 

технічному обслуговуванню; 
4Ñ  – відсоток по кредитах на закупівлю здаваного в оренду устаткування; 

5Ñ  

– накладні видатки, включаючи загально адміністративні видатки фірми-орендодавця; 
6Ñ  – податки та 

відрахування; 
7Ñ  – видатки на доставку устаткування орендареві та поверненню устаткування 

орендодавцеві; t – строк договору оперативного лізингу в календарних днях; 252 – кількість робочих днів у 
році. Такий розрахунок видатків можна застосувати в сфері АПК. 

Щорічна сума амортизаційних відрахувань (
1Ñ ) може бути визначена як: 

1 ,
100

e nP A
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K
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де  
eP  – ціна нового обладнання, яка включає суми, що сплачуються відповідно до договору 

постачальникові (продавцеві); реєстраційні збори, державні мита та інші аналогічні платежі, зроблені у 

зв'язку із придбанням (одержанням) прав на об'єкт основних засобів; мита та інші платежі; 
nA  – норма 

амортизаційних відрахувань; K  – коефіцієнт використання устаткування (відношення календарного часу до 
періоду використання техніки). 

У методології світової практики майнового найму знаходить своє місце так званий метод ануїтетів 
(annuity, річна рента, тобто дохід з майна як такого). Формула ануїтетів побудована на ряді послідовних 
платежів, здійснених через рівні проміжки часу. Спочатку така формула використовувалася для розрахунку 
загальної суми платежів тільки за щорічними даними, але потім вона стала застосовуватися до будь-яких 
проміжків часу, найчастіше до місяця та кварталів.  

Залежно від характеру тренда, формула ануїтетів може змінюватися. У стандартному вигляді 
формула вимагає рівномірних по періодах розміщення платежів (лінійний графік), але є можливості 
змінювати формулу для виплати лізингових платежів не рівними частками, а ,наприклад, розмірами, що 
збільшується або зменшуються.  

Такий методологічний підхід був відомий українським дослідникам лізингу приблизно двадцять 
років тому. В.І.Міщенко, О.Г.Луб’яницький і Н.Г.Слов'янська у своїй книзі «Основи лізингу» [4], виданої в 
1997 році, розглядають один з можливих підходів для визначення лізингових платежів (ЛП) на основі: 
теперішньої вартості майна (ТВ), що дорівнює вартості орендної послуги; кількості періодів за строк оренди 
(n); процентної ставки (i); орендного фактору (O), який ураховує наявність авансових платежів. Тоді 
формули мають нижченаведений вигляд [4, c.91-92]: 
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де лізингові платежі оплачуються після строку; 
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де лізингові платежі оплачуються авансом, а х – кількість платежів, зроблених авансом. 
Наведена формула передбачає, що після оплати авансових лізингових платежів, перший платіж із 

залишкової вартості оплачується на початку другого періоду.  
Якщо підставимо формули, то одержуємо: 

 1 (1 ) :n
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В.Д. Газман у своїй книзі «Фінансовий лізинг» повторює формулу, яку описав В.І. Міщенко, та 
пропонує для визначення суми поточного лізингового платежу, скоректованого на величину погодженої 
сторонами залишкової вартості, застосовувати формулу дисконтного множника. В цьому випадку 
коректування величини поточного лізингового платежу варто здійснювати із застосуванням відповідного 
коефіцієнта:  
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, 

де  Кос – коефіцієнт, який коректує розрахунок лізингових платежів з урахуванням залишкової вартості; 
П – строк договору лізингу; И – лізинговий відсоток (сума плати за грошові ресурси, лізингова маржа та 
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ризикова премія); Т – періодичність лізингових платежів; ОС – залишкова вартість майна.  
Підкреслюючи важливу роль формул ануїтетів, В.Д. Газман визнає: «Додаткові послуги 

лізингодавця (наприклад, консалтингові, юридичні, маркетингові, технічні та ін.) можуть бути непостійними 
та оплачуватися нерівномірно. Це залежить від обсягу та вартості послуг і умов укладеного договору 
лізингу. Плата за страхування лізингового майна – величина також не постійна, тому що вона нараховується 
на залишкову вартість майна і, отже, повинна бути просто додана до основної величини лізингового 
платежу... Наведені формули не можуть розглядатися як універсальні. Кожна конкретна лізингова угода 
вимагає індивідуального підходу та відповідних розрахунків, які забезпечують урахування всіх факторів, що 
впливають на формування суми лізингових платежів» [2, с.187]. 

Інше визнання зробив автор книг по лізингу – В.А.Горемикін: «За способом сплати застосовуються 
такі види лізингових платежів: лінійні або пропорційно рівними частками. Це стандартний, типовий, 
рівномірний спосіб; прогресивні (зростаючі) – на початковий період контракту встановлюються невеликі 
внески, які поступово збільшуються в міру освоєння устаткування та розширення обсягу виробленої 
продукції. Такі відносини особливо привабливі для підприємців-початківців з обмеженим стартовим 
капіталом, зокрема в агропромисловій сфері; регресивні – поступово зменшувані виплати, більше 
застосовувані при прискорених платежах на першому етапі лізингу. Вони значно знижують ризик власника 
майна та розширюють свободу дій орендаря...» [1, с.244-245]. 

В статті обґрунтовано трактування названим видам платежів, де акцентується увага на неоднакових 
інтересах сторін у даному аспекті прояву орендних відносин. По суті, лізингодавець – це продавець майна, а 
лізингоодержувач – покупець цього майна. І в цьому полягають головні розбіжності в обох варіантах 
відносин. 

Перший варіант. Лізингоодержувач платить, а лізингодавець одержує найбільшу суму грошей на 
початку періоду (регрес). У цьому випадку виграє лізингодавець: він цю найбільшу суму грошей одержав, 
може покласти їх на депозит у банк і протягом усього періоду буде одержувати відсотки. Лізингоодержувач 
програв, бо гроші віддав, а тому він такої можливості не має. 

Другий варіант. Лізингоодержувач платить, а лізингодавець одержує найбільшу суму грошей 
наприкінці періоду (прогрес). У цьому випадку виграє лізингоодержувач: найбільшу суму грошей, яку він 
приготував для лізингової угоди, він може покласти в банк на депозит і одержувати відсотки. Лізингодавець 
програв, тому що він таку можливість втратив. 

У цьому питанні їхні інтереси не збігаються, навіть можна сказати, що інтереси суперечливі. 
Лізингодавець зацікавлений у тому, щоб одержати гроші якомога раніше, а лізингоодержувач зацікавлений 
у тому, щоб гроші передати якнайпізніше. У своїх розрахунках кожний з цих двох буде дисконтувати різні 
дані: лізингодавець – доход, а лізингоодержувач – витрати. У такій ситуації їм залишається піти назустріч 
один одному за допомогою обопільних компромісів для досягнення консенсусу. 

Висновки. 
Стаття містить теоретичні узагальнення різноманітних проявів лізингу й обґрунтування реальних 

засобів посилення інноваційної складової лізингової діяльності. Визначено сутність лізингу як однієї з форм 
активізації інвестиційно-інноваційного розвитку підприємств. Такий висновок робить безпредметними 
перманентні бажання прокласти ту або іншу межу між орендою й лізингом. Авторське визначення лізингу 
полягає у розумінні його як системи економічних, правових, фінансових, організаційно-управлінських та 
інших відносин, які виникають з приводу спрямування засобів виробництва на інвестування інноваційного 
розвитку підприємств на умовах терміновості, платності, зворотності та цільового використання. 

Доведено, що численні переваги лізингу мають певні класифікаційні ознаки, які характеризують їх 
взаємозв’язок з інтересами учасників лізингу та економічною ефективністю використання його як 
інструменту прискорення інноваційного розвитку підприємств АПК. 
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